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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt HET Filter 
für Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der HET Filter GmbH aus Altenstadt zu ihrer Aus-
zeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen des 
Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler statt, 
die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wissen-
schaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovations-
wettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte HET Filter in der Größenklasse A (bis 50 Mitarbeiter) beson-
ders in der Kategorie „Innovative Prozesse und Organisation“. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Seit 30 Jahren entwickelt und fertigt das Unternehmen Filtersysteme und Ent-
staubungslösungen für seine Kunden weltweit. „Mit unserer Technologie sorgen 
wir für eine sichere und saubere Produktionsumgebung in der Pharmaindust-
rie“, erklärt Geschäftsführer Uwe Hahmann. Alle HET-Filtersysteme dienen dem 
Schutz vor hochaktiven und schädlichen Substanzen, wie sie zum Beispiel bei 
der Herstellung von Medikamenten anfallen. „Wir haben dafür eine Organisati-
onsstruktur geschaffen, die die Entscheidungswege verkürzt und den Informa-
tionsfluss verbessert. So können wir rasch Entschlüsse treffen und kurzfristig 
auf Veränderungen reagieren“, sagt Uwe Hahmann. Der Einsatz von Automati-
sierung, Datenanalyse und digitalen Lösungen steigert  dabei die Leistungsfä-
higkeit. Teil der innovativen Prozesse ist die firmeninterne „HET Academy“. Ein-
mal im Monat schult das Unternehmen dort bis zu 15 Mitarbeiter einen Tag lang 
zu einem ausgewählten Thema, etwa zum Explosionsschutz. Vormittags geht 
es um die Theorie, nachmittags um die Praxis. Im darauffolgenden Monat findet 
eine Erfolgskontrolle statt. „Dieser Prozess ist sowohl intern als auch extern ein 
regelrechter Booster für unseren Unternehmenserfolg“, betont Hahmann. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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